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V prvý augustový víkend, teda od
piatka 2. do nedele 4. augusta ožije
celá Studená dolina podobami tra-
dičnej ľudovej kultúry. Jeden z vý-
znamných folklórnych festivalov na
Slovensku – Podroháčske folklórne
slávnosti otvorí svoje brány a priví-
ta tisícku účinkujúcich zo Slovenska
i zahraničia už po 48-krát. Náš fes-
tival je tak podujatím s bohatou tra-
díciou. Veď jeho prvý ročník sa rea-
lizoval, vtedy ešte na improvizova-
nom javisku už v auguste 1976
a odvtedy si našiel množstvo vďač-
ných divákov, ktorí sa na Poľanu na
Brestovej vracajú pravidelne a radi.
Aby si sprítomnili piesne, tance ľu-
dové melódie a pookriali v prostre-
dí roháčskej prírody, blízkeho Stu-
deného potoka či v chládku dreve-
níc blízkeho múzea.

Aj tohtoročná dramaturgia festi-
valu ponúka bohatý a pestrý
program. Jeho súčasťou bude
okrem hlavného diania na javisku,
kde zaujmú scénické programy pre-
zentujúce folklórny región Abov,
podoby goralskej kultúry či ovčiar-
sku valaskú tradíciu aj množstvo
sprievodných programov, výstav
a prezentácií v Múzeu oravskej de-

Sviatok folklóru v Zuberci
diny. Záver festivalu bude patriť pro-
filovému programu SĽUK-u. Pravi-
delnými účastníkmi Podroháčskych
folklórnych slávností sú i krajania,
Slováci zo zahraničia. V samostat-
ných programoch odprezentujú
čriepky slovenskej tradičnej kultúry
tak, ako sa zachovala a ako ju in-
terpretujú vo svojej novej domovi-
ne. Krajanom zo srbskej Vojvodiny
a írskeho Dublinu budete môcť za-
tlieskať v programoch v Oravskom
Bielom Potoku, v Kultúrnom dome
v Zuberci i v amfiteátri na Brestovej
počas všetkých troch festivalových
dní.

Podroháčske folklórne slávnosti
sú sviatkom pre všetkých obyvate-
ľov Studenej doliny - od Podbiela až
po Zuberec. Na javisku sa najmä zu-
berských folkloristov v Privítanke
i iných programoch predstaví mož-
no aj stovka.

Festival začne v piatok 2. augus-
ta o 19.00 v Oravskom Bielom Po-
toku krojovaným sprievodom súbo-
rov cez obec do areálu športového
ihriska, kde sa od 19.30 v progra-
me pod názvom „V tom Bielom Po-
toku“ predstavia domáci folkloristi
a hostia zo súborov Stavbár zo Žili-

ny, Jelešňa z Hladovky a krajania
zo súborov Vreteno z Kysáča či Kla-
sy zo Starej Pazovy v Srbsku. Na
Námestí sv. Vendelína v Zuberci je
v piatok večer od 19.00 hodiny pre
záujemcov pripravené muzikantské
pódium a od 20.00 hodiny v kultúr-
nom dome tanečná škola s taneč-
níkmi a muzikantami Podroháčskej
folklórnej skupiny a súborov Stav-
bár zo Žiliny a Ostroha a z Írskeho
Dublinu. Od 23.00 až do 01.00 ho-
diny po polnoci bude pokračovať ľu-
dová veselica pri ľudovej hudbe Vik-
tora Janoštína.

Náš festival nie je iba o speve
a tanci, ale prezentujeme nimi aj
hmotné podoby kultúrneho dedič-
stva. V programe Osobnosti orav-
ského remesla v sobotu 3.8. o 10.30
v Múzeu oravskej dediny predsta-
víme majstrov: keramikára Ľubomí-
ra Hoľmu, modrotlačiara Mateja
Rabadu, zvonkára Stanislava Otru-
bu a husliara Jána Matištíka. Tu
bude o 12.30 otvorená i výstava
umeleckého kováča Vlada Janigu
pod názvom „V ohni zrodené“, kto-
rá je pripravená pri príležitosti
55 rokov výtvarnej tvorby autora
a 100 rokov kováčstva v rodine.

Zo zuberského skanzenu sa
o 13.00 presunú účinkujúci v sláv-
nostnom sprievode krojovaných
skupín a súborov k amfiteátru. Po
slávnostnom otvorení o 13.30 hod.
a prezentácii Zuberčanov sa o 14.00
hodine v programe pod názvom
„Obrazy z dolnej zeme“ predstavia
krajanské súbory zo srbskej obce
Kysáč a mesta Stará Pazova. Kra-
janov zo Srbska o 15.00 na javisku
amfiteátra v programe „Zďaleka

Ani v tomto roku deti z Tanečnej
skupiny Karolínka nezaháľali. Naj-
staršie tanečníčky absolvovali krát-
ko po sebe tanečné súťaže v Buda-
pešti, vo Viedni i v Srbsku. V Srb-
sku vo Vršaci sa k nám so svojou
choreografiou pridali aj tanečníčky,
ktoré sú už na vysokých školách. Na
všetkých súťažiach zažili dievčatá
úspech prvenstva, na poslednej sa
dokonca stali víťazi galavečera
a získali finančnú odmenu.

V tom čase súťažili i mladší ta-
nečníci v Poprade, kde získali 1., 2.,
a 3. miesto. Na Majstrovstvách
Čiech v Strakoniciach získali prvé
a tretie miesto. A posledná súťaž
bola v dňoch 7. - 9. júna v Buda-

(Pokračovanie na 3. str.)

Karolínka postúpila do Barcelony
a získali sme tri prvé a jedno druhé
miesto. S jednou choreografiou sa
dokonca dostali na galavečer v rám-
ci sedem najlepších tancov dňa spo-
medzi 255 choreografií. A čo je naj-
krajšie, všetci získali postup na ta-
nečnú súťaž do Barcelony. Bohu-
žiaľ, v rámci finančných možností,
nie všetci sa môžu zúčastniť súťa-
že, ale my sme vďační aj za to, že
sa nám vďaka sponzorom podarilo
zabezpečiť postup na súťaž pre 25
tanečníkov.

Ďakujeme Obecnému úradu
v Zuberci, Farskému úradu v Zuber-
ci, Kolibe JOSU i Tatrawestu a všet-
kým ostatným, ktorí nás podporuje-
te. Eva Brečková

pešti. Bol to 5. ročník Medzinárod-
nej súťaže UPDF. Bolo tu 650 cho-

reografií z dvanástich krajín. Všet-
ky štyri naše skupinky sa umiestnili

i zblízka“ vystriedajú Slováci z írske-
ho Dublinu pôsobiaci v súbore
Ostroha i v detskom súbore Ostrôž-
ka a členovia súborov Oravan seni-
or, Liptov a Stavbár.

Scénický program „Od Jura do
Mitra“, uvedený o 16.00 hodine
bude zameraný na prezentáciu scé-
nických podôb ovčiarskej valaskej
a pastierskej kultúry. Môžete sa te-
šiť na folklórne skupiny Javorníček
z Hvozdnice a Štiavnika, Podroháč-
sku FSk zo Zuberca, Rabčičanka
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Z rokovania 13. zasadnutia

obecného zastupiteľstva 30. 04. 2024

Z rokovania 14. zasadnutia
obecného zastupiteľstva 20. 06. 2024

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo návrhovú komisiu a program
zasadnutia obecného zastupiteľ-
stva.

Obecné zastupiteľstvo na roko-
vaní zobralo na vedomie kontrolu
plnenia uznesení, informácie sta-
rostu obce, Správu o hospodáre-
ní Základnej školy s materskou
školou v Zuberci za rok 2023,
Správu o činnosti TJ Roháče Zu-
berec za rok 2023, Správu o čin-
nosti Múzea oravskej dediny za
rok 2023 a Správu o činnosti Tu-
ristickej informačnej kancelárie za
rok 2023. Obecné zastupiteľstvo
zobralo na vedomie prípravu Vše-
obecne záväzného nariadenia
obce Zuberec o výške príspevku
a spôsobe jeho platby na čiastoč-
nú úhradu nákladov v školách

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo návrhovú komisiu a program
zasadnutia obecného zastupiteľ-
stva.

Obecné zastupiteľstvo na roko-
vaní zobralo na vedomie kontrolu
plnenia uznesení, informácie sta-
rostu obce, informácie z rokova-
nia Komisie výstavby, životného
prostredia a verejného poriadku,
informačnú správu o technicko-
organizačnom zabezpečení
48. Podroháčskych folklórnych
slávností.

Obecné zastupiteľstvo ne-
schválilo žiadosť Henricha Hrubo-
ša o zámenu pozemkov a tiež ne-
schválilo opätovnú žiadosť na vy-
budovanie parkovacích miest pre
Spoločenstvo vlastníkov bytov
406, Zuberec, na základe odporu-
čenia stavebnej komisie.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo: Žiadosti na predĺženie nájmu
v prístavbe Materskej školy v Zu-
berci s 1 mesačnou výpovednou
lehotou pre:
Róbert Krížik, Pavúk, Tvrdošín –
obdobie nájmu 01.07. - 31.12.2024
Branislav Habo, Zuberec – obdo-
bie nájmu 01.07. - 31.12.2024
Spišská katolícka charita, Spišská
Nová Ves – obdobie nájmu 01.09.
- 31.12.2024.

a školských zariadeniach v zriaďo-
vateľskej pôsobnosti obce.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo Zmluvu o postúpení investič-
ných práv a povinností uzavretú
podľa § 269 ods. 2 Obchodného
zákonníka s Oravskou vodáren-
skou spoločnosťou, a. s., schváli-
lo tiež podané projekty v rámci
Participácie občanov na rozvoji
obce Zuberec na rok 2024.

Obecné zastupiteľstvo v Zuber-
ci schválilo: Úpravu rozpočtu obce
na rok 2024 - RO č. 1, príjmy –
4272928 €, výdavky – 4272908 €
a tiež čerpanie rezervného fondu
na financovanie kapitálových vý-
davkov podľa rozpočtu obce Zu-
berec na rok 2024 - podľa rozpoč-
tového opatrenia č. 1.

Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Obecné zastupiteľstvo zobralo
na vedomie stanovisko hlavného
kontrolóra k návrhu Záverečného
účtu obce za rok 2023 a schválilo:
1. Záverečný účet obce Zuberec

za rok 2023 a celoročné hospo-
dárenie bez výhrad

2. Použitie prebytku rozpočto-
vého hospodárenia na tvorbu
rezervného fondu vo výške
281402,10 €

3. Použitie hospodárskeho výsled-
ku z podnikateľskej činnosti za
rok 2023 - zisk 1634,21 € na kry-
tie výdavkov v podnikateľskej
činnosti v roku 2024.
Obecné zastupiteľstvo schvá-

lilo plán zasadnutí Obecného za-
stupiteľstva v Zuberci na II. polrok
2024 a plán práce hlavného kon-
trolóra obce Zuberec na II. polrok
2024.

Obecné zastupiteľstvo tiež
schválilo:
1. Úpravu rozpočtu obce na rok

2024 - RO č. 2,
príjmy – 4459625 €,
výdavky – 4458947 €

2. Čerpanie rezervného fondu na
financovanie kapitálových vý-
davkov podľa rozpočtu obce Zu-
berec na rok 2024 - podľa roz-
počtového opatrenia č. 2.

Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Dotačné zdroje
sa obci podarilo zís-
kať aj na svoju kniž-
nicu, ktorá je situova-
ná v prístavbe materskej školy.
Z Fondu na podporu umenia sme
získali jednu dotáciu vo výške
1 500 € na nákup knižničného fon-
du a na druhý projekt, tiež z Fondu
na podporu umenia, sme získali do-

Koncom februára tohto roka sme
sa uchádzali na Fond na podporu
športu so žiadosťou o príspevok na
vybudovanie nového multifunkčné-
ho ihriska 33x18 v Zuberci. Naša
žiadosť o príspevok na projekt pod-
pory športu bola úspešná a Fond na

podporu športu nám poskytne fi-
nančný príspevok na uvedený pro-
jekt v maximálnej výške 77610 eur.
Celkové náklady na realizáciu tohto
ihriska predstavujú sumu 119400 €.
Ihrisko bude situované tak, aby bolo
prístupné širokej verejnosti. Ihrisko
vyrastie na dnes nevyužívanom po-
zemku vo vlastníctve obce na ulici

Pôvodný oporný múr, ktorý roz-
široval a výškovo vyrovnával spod-
nú časť cintorína zo západnej stra-
ny pre bezpečnosť doplní oplotenie.

Nové oplotenie cintorína

Multifunkčné ihrisko 33x18

Knižnica podporená
z Fondu na podporu umenia

táciu 2 000 €. Tieto sú
určené na doplnenie
a výmenu opotrebova-
ného nábytku v knižni-

ci. Obidva projekty bude spolufinan-
covať obec zo svojho rozpočtu.
Knižnicu tak opäť trošku vynovíme
aj po stránke vybavenia, či doplne-
nia nových knižných titulov.

Pavol Šroba

Prte. Jeho výstavba je navrhnutá
v tejto lokalite, v miestach budúce-
ho Parku voľnočasových aktivít, od-
dychu a športu, ktorý chce obec po-
stupne v tejto lokalite budovať. Špor-
tové ihrisko bude slúžiť pre futbal,
basketbal, volejbal a tenis.

Ak všetko pôjde podľa plánov,
chceme na jeseň začať s výstavbou
tohto ihriska. Veríme, že po ukon-
čení jeho výstavby zveľadíme
priestor pre deti, mládež a rodiny
v hornej časti našej obce a opäť tak
ponúkneme možnosť aktívneho trá-
venia voľného času.

Pavol Šroba

Do betónového venca sa medzi
oceľové stĺpy osadili pletivové diel-
ce.

Ing. Jozef Valek

Príprava areálu na budúcu výstavbu multifunkčného ihriska. Ďakujeme hasi-
čom - členom DHZ Zuberec za pokosenie a úpravu týchto plôch
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V uplynulých mesiacoch sme na
časti ulice Rovná a Poľná položili
živičný kryt. Pred jeho položením
sme na tejto ceste upravili nerov-
nosti, zrealizovali nový podklad zo
štrkodrvy a následne zhutnili stáva-
júcu štrkovú cestu. Bolo potrebné
tiež osadiť a podvíhať uličné vpus-
te. Celkovo bolo položených takmer
1100 m2 asfaltu. Náklady na túto

V termíne 12. – 15. apríla 2024
sa konal v Bratislave 29. veľtrh ces-
tovného ruchu ITF SLOVAKIATO-
UR spolu s 30. veľtrhom gastronó-
mie Danubius Gastro. Oblastná or-
ganizácia cestovného ruchu Klaster
ORAVA sa podujatia zúčastnila so
svojimi členmi - obcou Zuberec,
Hotelom Tatrawest, strediskom Ski
Roháče Spálená, Oravským hájom

z Brezovice a pánom Ľubomírom
Hoľmom, ktorý prezentoval hrnčiar-
ske remeslo. Na výstave nám tiež
pomáhali stážistky z UMB v Banskej
Bystrici.

Vystavovateľský priestor – stá-
nok sme pripravili vo vlastnej réžii,
čím sa znížili náklady. Na výstavis-
ko sme priniesli vlastné bannery,
stoly, stoličky a prezentačné pulty.
Stánok pôsobil moderne a príjem-
ne. Región sme prezentovali  pro-

z Rabčíc, Sliačanka z Liptovských
Sliačov, Lokčan z Lokce, folklórnu
skupinu z Brezovice a folklórny sú-
bor Liptov z Ružomberka. Drama-
turgia festivalu v programe „Gora-
le, Gorale, co po vas zostaňe“ po-
núkne o 18.30 divákom pohľad i na
podoby tradičnej a najmä hudobnej
kultúry oravských goralských obcí
Hladovka, Zákamenné, Novoť, Su-
chá Hora, Oravská Polhora, Rabča,
Rabčice, Sihelné, Mútne a Oravská
Lesná. Súčasťou festivalu sú pravi-
delne i programy prezentujúce ta-
nečné, hudobné i zvykoslovné
folklórne podoby ďalších sloven-
ských regiónov. Amfiteáter na Bres-
tovej tak bude v tomto roku od 20.00
patriť úč inkujúcim z Abova.
V programe „Fodri, mojo fodri“, kto-
rý pripravil Martin Ťasko sa predsta-
via folklórne súbory Hornád z Ko-
šíc, Rozmaring zo Sene, folklórne
skupiny Vinica z Myslavy, Paradne
ňevesti z Valalík a ľudová hudba
Mateja Topoľovského. Sobotný
program ukončí od 22.00 zábava na
lúke pri kolibe v areáli festivalu.

Aký by to bol festival bez svia-
točnej furmanky? V nedeľu 4. au-
gusta pôjdu furmani s vozmi, muzi-
kantmi a spevákmi Studenou doli-
nou od 8.30 spod Klimkovho vŕšku
v Habovke až do Múzea oravskej
dediny. Sviatočná svätá omša sa
uskutoční v skanzene v Zuberci
o 9.00. V zuberskom skanzene
bude program pokračovať o 12.00
spomienkami na Viliama Grusku
a Juraja Langera - osobnosti, ktoré
podstatnou mierou prispeli k formo-
vaniu oravského folklórneho hnutia,
či založeniu kultúrnych inštitúcií v re-
gióne. Na svoje začiatky i bohatú
činnosť si zaspomínajú aj Janoští-
novci, ktorí v zuberskom skanzene
pôsobia už 25 rokov. Drevený kos-
tolík ožije o 14.00 hodine koncertom
pod názvom „Klasika na ľudových
strunách“ a súbory i skupiny z regi-
ónu Abov v skanzene o 15.00 hodi-
ne s festivalom rozlúčia v programe
„Pozdravy“.

Program v amfiteátri začne
v nedeľu o 10.30 privítankou folklo-
ristov zo Zuberca, Oravského Bie-
leho Potoka a Habovky. V detskom
regionálnom programe „Naši naj-
menší“ sa o 11.00 hodine predsta-
via úspešní sólisti - účastníci súťa-
že detského hudobného folklóru „Vi-
diečanova Habovka“ - Jelešňa
z Hladovky, Ostrvka z Nižnej či bra-
tia Matúšovci s ľudovou hudbou
DFS Zázrivček zo Zázrivej, ako aj
detské súbory Roháčik zo Zuberca,
Deti Nižnej vsi z Nižnej, Mútňanka
z Mútneho, Magurka z Oravskej
Lesnej. Podoby slovenského folkló-
ru v spracovaní zahraničných
folklórnych súborov predvedú

v programe „Krajania“ od 12.15 kra-
jania z Kysáča a Starej Pazovej
v Srbsku a deti i dospelí z Dublinu
v Írsku. Program Žilinského samo-
správneho kraja pod záštitou jeho
predsedníčky o 13.30 uvedený pod
názvom „Hranicami kraja“ bude ta-
nečnou, hudobnou i zvykoslovnou
prechádzkou chotármi Oravy, Ky-
súc, Turca, Liptova i severného Po-
važia. Predstavia sa v ňom Lúžan
z Liptovskej Lúžnej, Svrčinka zo
Svrčinovca, Ťiesňavan z Krpelian,
folklórny súbor Stavbár zo Žiliny,
Klub autentického folklóru Hojana
zo Žiliny, DFS Mútňanka z Mútne-
ho a sólisti zo súboru Turiec z Mar-
tina i z Oravskej Polhory. Tohtoroč-
né Podroháčske folklórne slávnosti
vyvrcholia o 16.30 v amfiteátri uve-
dením programu SLOVENSKO
v podaní Slovenského ľudového
umeleckého kolektívu. Profilový
programu SĽUK-u bude pestrou
mozaikou ľudových tancov a piesní
z rozmanitej umeleckej tvorby sú-
boru.

Súčasťou sobotného i nedeľné-
ho programu v Múzeu oravskej de-
diny v Zuberci – Brestovej bude
32. Oravský tradičný jarmok ľudo-
vých remesiel a tvorivé dielne detí
z moravských Skoronic, ktoré budú
prezentovať tradíciu Skoronickej jíz-
dy králů.

Hlavným usporiadateľom sviat-
ku ľudovej kultúry je Obec Zuberec,
spoluusporiadateľmi sú Múzeum
oravskej dediny v Zuberci, Obce
Oravský Biely Potok a Habovka,
Žilinský samosprávny kraj a Orav-
ské kultúrne stredisko v Dolnom
Kubíne.

Festival z verejných zdrojov pod-
poril Fond na podporu umenia. Pod-
ujatie je realizované aj s finančnou
podporou Ministerstva cestovného
ruchu a športu Slovenskej republi-
ky.

Na záver chceme požiadať náv-
števníkov festivalu, aby v čo najväč-
šej možnej miere využili bezplatnú
kyvadlovú dopravu zo Zuberca do
areálu slávností. V prípade nepriaz-
nivého počasia sa programy z am-
fiteátra presunú na scénu do Múzeu
oravskej dediny. Prosíme divákov,
aby v prípade dažďa uprednostnili
pršiplášte pred dáždnikmi.

Upozorňujeme, že v nedeľu
4. augusta v čase od 9.00 do
18.00 platí na trase Zuberec –
Zverovka úplná uzávera cesty.

Miroslav Žabenský

Údržba miestnych komunikácií

ITF SLOVAKIATOUR 2024
pagačnými materiálmi, ponukou re-
gionálnej karty zliav OravaCard
a cennými radami návštevníkom
stánku. Návštevníci napriek via-
cerým obavám z medveďov mali
záujem o návštevu Oravy a atrakti-
vity na Orave, ale hľadali aj inšpirá-
ciu na návštevu nepoznaných
miest, turistických a cyklistických
trás.

Podujatia sme sa zúčastnili ako
jediná OOCR, čím sme zvýšili po-
vedomie o Orave nie len u návštev-
níkov zo Slovenska, ale aj zo zahra-
ničia a určite sme zaujali aj zástup-
cov Ministerstva cestovného ruchu
a športu.

Prezentácia regiónu, ktorý ponú-
ka nekonečno možností záujemcov
zaujala a veríme, že účasť na veľtr-
hu splnila náš cieľ.

OOCR Klaster Orava

aktivitu predstavovali sumu cez
39000 €. Chceme týmto srdečne
poďakovať manželom Alojzovi
a Janke Uhercovím (rod. Škvarko-
vej zo Zuberca) za štedrý príspe-
vok na túto aktivitu, ktorý bol cez
30000 €. Veríme, že zrealizovaním
tejto aktivity sme výrazne napomohli
zlepšiť dopravnú situáciu na časti
týchto ulíc.

Pavol Šroba

(Dokončenie z 1. str.)

Festival z verejných zdrojov
podporil Fond na podporu umenia

48. Podroháčske folklórne slávnosti
2. – 4. august 2024

Amfiteáter Zuberec - Brestová

48. Podroháčske folklórne slávnosti
2. – 4. august 2024

Amfiteáter Zuberec - Brestová
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Každé jubileum je vždy jedineč-
nou príležitosťou ku krátkemu poza-
staveniu sa. Takým je, hlavne pre
nás starších a medzi nami ešte aj
zakladajúcich členov, priekopníkov
novodobej záchrany v horách,
70. výročie založenia Horskej služ-
by na Slovensku.

Nie raz, nie dva, sme už pove-
dali i napísali, že hory veľké, men-
šie i tie najmenšie sú pre nás ľudí
v nich žijúcich svetom nad svetmi.
Sú pre nás v živote a hádam aj po
ňom, všetkým. Sú pre nás kolískou
i hrobom. Krásne. Sú nevtieravé. Sú
majestátne. Dávajú nám obrovské
možnosti regenerácie a obnovy na-
šich duševných i fyzických síl.

Klub seniorov Západné Tatry -
sever Roháče, usporadúva v dňoch
10. - 12. septembra 2024 celoslo-
venské stretnutie v Zuberci a v Ro-
háčoch (XXVI. ročník). Oslavy
70. rokov založenia HS na Sloven-
sku sa uskutočnia v rámci tohto
stretnutia. Popri vlastnom programe
dávame širokej verejnosti do pozor-
nosti a ponúkame aj časť nášho
programu a zároveň Vás pozývame:

10. septembra 2024 (utorok)
19.00 hod. - vystúpenie poprednej
hudobnej skupiny na počúvanie i do
tanca. Miesto: Areál Koliby JOSU

Každoročne sa v našej obci na
sviatok Petra a Pavla pre dôchod-
cov organizuje posedenie pri gulá-
ši, pri bufete Tatrawestu pod Spále-
nou. Tento rok sa posedenie z tech-
nických a organizačných dôvodov
konalo 25.6. Pozvanie prijalo viac
ako 100 seniorov.

Po príchode sme sa lanovkou
vyviezli pod vrchol Roháčskych kon-
čiarov, ktoré nás očarili svojou úžas-
nou nádherou.

Po malom posedení, občerstve-
ní, modlitbou Anjel Pána a pekných
zuberských pesničkách, sme sa la-
novkou zviezli ku bufetu. Tu nás už
organizačný výbor z Klubu dôchod-
cov čakal s chutným gulášom, ob-
čerstvením a kávičkou.

Na tohtoročnom posedení nás
svojou prítomnosťou potešil aj naj-
starší občan našej obce 98-ročný

Roháče sú územím včleneným
do Tatranského národného parku.
Sú cieľom mnohých zimných, ale
najmä letných dovolenkárov. Kaž-
doročne ich navštívi množstvo turis-
tov. Naša obec Zuberec je vstupnou
bránou do Roháčov. Mnohí z náv-
števníkov počas svojich dovoleniek
sú ubytovaní práve v Zuberci. A tak
častokrát sme práve my, obyvatelia
Zuberca tí, ktorí turistom poskytnú
základné informácie, typy na vhod-
né túry, či priblížia pravidlá Návštev-
ného poriadku, ktorým sa návštev-
níci Tatranského národného parku
musia riadiť. Dňa 15. decembra
2023 vstúpil do platnosti nový Náv-
števný poriadok. Priniesol zmeny,
o ktorých na mnohých fórach pre-
behli siahodlhé debaty. Ja spome-
niem tie, ktoré sa dotýkajú širších
skupín návštevníkov Roháčov. Zá-
sadná zmena je v časovom vyme-
dzení sezónnej uzávery. Pôvodne
platila od 1.novembra do 14. júna.
Dnes je sezónna uzávera skrátená,
platí od 1. novembra do 31. mája,
teda letná turistická sezóna sa o dva
týždne predĺžila. Všetky chodníky sú
prístupné už od 1. júna. Naviac Ju-
ráňova dolina je prístupná ešte
o jeden mesiac dlhšie, a to od
1. mája. Pravidlá zimnej turistiky,
skialpinizmu sú v podstate nezme-
nené. Nadšenci týchto športov
môžu využiť tak ako tomu bolo do-
teraz areály skialpinizmu, zimnej
turistiky v Salatínskej doline a v Ze-
lenej doline nad Roháčskym vodo-
pádom a to v termíne od 15. decem-
bra do 15. apríla. Prísnejší sa nový
návštevný poriadok stal pre „psíč-
károv“. Zjednodušene povedané so

psom podľa dnes platných pravidiel
môžeme ísť len po koniec asfalto-
vej cesty v Látanej doline a po Ťat-
liakovu chatu, tiež z Oravíc Oravic-
kou Tichou dolinou popod Ježov
vrch do Bobroveckej doliny a späť
do Oravíc. So psom určite nie je
možné navštíviť Juráňovú dolinu,
Roháčske plesá ani ostatné lokality
mimo dovolených trás. Pre návštev-
níkov je pripravený tiež tohto roku
vynovený náučný chodník okolo Ro-
háčskych plies, na ktorom okrem vy-
novených doterajších zastavení pri-
budli dve ďalšie zastavenia a je tak

Oslava 70. výročia založenia
Horskej služby na Slovensku

Čo nové v TANAPe

11. septem-
bra 2024 (streda)
10.00 hod. - Svä-
tá omša za zo-
snulých záchra-
nárov na Sloven-
sku. Hlavný ce-
lebrant, ordinár
ozbrojených síl a ozbrojených zbo-
rov, biskup František Rábek. Miesto:
Symbolický cintorín - pietne miesto
Zverovka

12. septembra 2024
10.00 - 12.00 hod. - Praktické ukáž-
ky horských záchranárov - záchra-
na v Slovenských horách. Miesto:
Skala Vápenka

Spoločným stretnutím si v tomto
našom jubilejnom roku tu chceme
uctiť tých, ktorí horám s láskou obe-
tovali celý svoj život. Našich vzác-
nych kolegov a  spolupracovníkov,
ktorí na ich vrcholy nie raz vystúpili.
Keď bolo treba, išli v ktorúkoľvek
nočnú hodinu, aby inému pomohli,
podali pomocnú ruku priateľa, hor-
ského záchranára.

Srdečne Vás pozývame. Príďte
medzi nás. Tešíme sa na vašu
účasť, ktorou prispejete k dôstojnej
reprezentácii našej obce a Roháčov.

Horám zdar.
Stanislav Jandura

predseda prípravného výboru

zokruhovaný od Ťatliakovej chaty
pod Adamcuľu. Na Ťatliakovu cha-
tu premáva tiež vláčik. Pre menej
zdatných či hendikepovaných náv-
števníkov sa tak Roháče stali opäť

dostupnejšími. Inováciou prešiel tiež
Náučný chodník Zverovka, na kto-
rom informačné tabule sú doplne-
né QR kódom. Po načítaní QR kódu
a stiahnutí aplikácie SmartGuide
Vás náučným chodníkom hovore-

ným slovom prevedie
digitálny sprievodca.
Dnes je to zatiaľ v slo-
venskom jazyku, ale
v krátkom čase to bude
tiež v jazykových mutá-
ciách, v angličtine,
nemčine, zvažuje sa
tiež polština. Túto zme-
nu privítajú zrejme
mladší návštevníci
zvyknutí na podobné
riešenia z mnohých
hradov či múzeí. Pred
nedávnom sme pra-
covníci TANAPu v na-
šej obci organizovali
tiež Dni Tatranského
národného parku. Po-
čas dvoch dní boli

k dispozícii zhruba dvesto žiakom
zo základných škôl v Zuberci a Ha-
bovke desiati kolegovia, kedy počas
necelej hodinky naša mládež moh-
la získať množstvo informácii o Ro-
háčoch, o prírode, o Tatranskom ná-
rodnom parku. Spomínaný program
venovaný deťom bol doplnený v je-
den podvečer v sále KD v Zuberci
aj o krátke prezentácie z činnosti
Správy TANAPu, o ochrane prírody.
Pútavé boli tiež fotografické zábery
i videá divožijúcich zvierat z fotopas-
cí kolegu, strážcu TANAPu.

Juraj Majerčák

Posedenie pri guláši
pán Ondrej Šiška. Pochutil si na
guláši aj dobrej kávičke. Pri odcho-
de domov povedal: „Ak Pán Boh dá
o rok sa stretneme znova.“ Keď sa
deň začal schyľovať k večeru poma-
ly sme začali odchádzať domov.

Nakoniec sa chcem poďakovať
firme Tatrawest, ktorá nám poskyt-
la priestory bufetu a zadarmo povo-
zila na lanovke. Ďakujeme p. Edu-
ardovi Šiškovi, ktorý nám zabezpe-
čil dopravu.

Ďakujeme Roľníckemu podiel-
níckemu družstvu a Obecnému úra-
du Zuberec za sponzorský dar.

Najväčšie poďakovanie patrí ce-
lému organizačnému výboru z Klu-
bu dôchodcov, ktorí sa ochotne po-
dieľali na celej príprave, tejto pek-
nej akcie pre našich zuberských se-
niorov.

Anna Šišková, predsedníčka
Klubu dôchodcov v Zuberci
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V piatok 21. júna, presne na pra-
vé poludnie sa pri Chate Zverovka
na pietnom mieste obetí severnej
časti Západných Tatier konala milá
slávnosť. Na verejnosť tu uvádzali
novú krásnu publikáciu Volanie hôr.
Bola to tretia reprezentačná obra-
zová kniha, ktorá v ostatných rokoch
o Roháčoch vznikla. Ako tie dve
predchádzajúce Roháče Perla Ta-
tier a Roháče Pod Roháčmi žije-
me vydalo to isté vydavateľstvo AB
ART press, s.r.o. Nové dielo však
prinieslo mnohé významné zmeny.
Väčší formát a rozsah strán a pre-
dovšetkým prinieslo nového autora.

Hlavným autorom novej krásnej
knihy bol zuberský rodák, dlhoroč-
ný člen dobrovoľnej i profesionálnej
Horskej služby a nakoniec aj jej ná-
čelník Janko Jurina. Bol viacnásob-
ným autorom. Predovšetkým bol
autorom námetu a väčšiny fotogra-
fií. Spolu s editorom knihy, Vladimí-

rom Bartom mladším, bol aj auto-
rom koncepcie a zostavy novej pub-
likácie. Ďalšie fotografie vytvorili La-
dislav Jurina, Karol Špánik, Bože-
na Wajda, Peter Leginus, Patrik
Matištík a Vladimír Michalec.

Ján Jurina bol aj autorom niekto-
rých textov, ďalšie texty vytvorili Ján
Komornicki, Vladimír Barta mladší,
Štefan Škerda a úvodný príhovor
napísal Vladimír Bárta. Jazykovou
redaktorkou bola Darina Balúnová.
Grafické riešenie obálky, knižného
bloku a technickej prípravy vytvoril
Vladimír Barta mladší spolu s ume-
leckými kolážami obrázkov a citát-
mi svetových osobností o horách.
Technickú spoluprácu, zalomenie
obálky a knižného bloku mal na sta-
rosti Peter Valach.

Publikácia Volanie hôr prináša
nevšedný autorský pohľad zuber-
ského rodáka, lokál patriota, špor-
tovca, fotografa, textára a tvorivé-
ho človeka, ktorý rozumie drevu
i kameňu a ktorého osobný i profe-
sijný život je neodmysliteľne spätý
s horami, predovšetkým s našimi
Roháčmi. Ako člen horskej služby
Západné Tatry – sever, prežil v tých-
to horách nielen pekné, ale aj kruš-
né a smutné chvíle, ktoré život
v horách prinášal. Obrazovo - tex-
tová kniha Volanie hôr predstaví obi-
dve tieto strany hôr – krásnu i smut-
nú. Čitateľ novej knihy iste na jeden

Pred prvým kosením cintorína
v máji oslovil obecný úrad Klub dô-
chodcov v Zuberci so žiadosťou
o pomoc pri kosení. Spoločná brigá-
da sa uskutočnila v piatok 17. mája.
Počasie bolo neisté, hrozil dážď, ale
napriek tomu sa ľudia v hojnom poč-
te tejto brigády zúčastnili. Muži ko-
sili, ženy hrabali, čistili a spoločne
odnášali a odvážali pokosenú trá-
vu. Už vtedy, hoci unavení, ale spo-
kojní s dobre vykonanou prácou po-
vedali, že takú brigádu zopakujú.

Volanie hôr
dúšok prečíta dramatické chvíle zá-
chranárskej akcie na Giewonte, ale
so zatajeným dychom bude čítať aj
príhody z oravskej strany Roháčov.
Najmä najväčšiu záchrannú akciu
posledných rokov, keď desiatky pro-
fesionálnych dobrovoľných členov
horskej služby na obidvoch stra-
nách Západných Tatier deň i noc
sondovali snehové lavíny. V knihe
to prináša príbeh s názvom Pátra-
nie na hranici života a smrti, keď
hľadali nezvestného bývalého fede-
rálneho ministra Jozefa Vavrouška
a jeho dcéru Petru. Príbeh, žiaľ,
skončil smutne, tak ako mnohé iné,
keď návštevníci podcenia silu a ne-
bezpečenstvo našich krásnych hôr.
Volanie hôr opisuje aj ďalšie tragic-
ké akcie názvom Zima uprostred
leta, alebo Dráma uprostred Rohá-
čov. Nevšedným príbehom je aj ak-
cia záchrany medvedíka na sva-
hoch Predného Salatína. V knihe

Volanie hôr si Jurinov spoluautor,
Štefan Škerda spomenul aj na Jan-
ka Matláka zo Zuberca, ktorý zahy-
nul v Himalájach a na jeho počesť
sa koná Memoriál Jána Matláka.
Kniha oživí možno aj zabudnutý prí-
beh o záchrane zranených partizá-
nov v nemocnici na svahoch Salatí-
na, ktorých poľskí záchranári TOPR
v ťažkých podmienkach previezli po
35 hodinách vyčerpávajúcej akcie
a tým im zachránili život.

Knihu Volanie hôr slávnostne
uviedli do života Pavol Šroba, sta-
rosta obce Zuberec, autori a priate-
lia  hlavného autora. Uvádzali ich
kamienkami, ktoré Janko Jurina pri-
niesol z hlavného hrebeňa. Hostia
slávnosti sa mohli započúvať aj do
ľúbezných tónov fujarovej píšťalky
jedenásťročného umelca v podpo-
lianskom kroji. Malý muzikant Ale-
xander Barta, člen detskej folklór-
nej skupiny Drienka zo Slovenskej
Ľupče bol synom editora knihy. Otec
ho zobral do Roháčov na výlet
a urobil dobre, lebo jeho vystúpe-
nie prinieslo účastníkom slávnosti
pekný zážitok.

Nová kniha Jána Jurinu Volanie
hôr má 160 strán, obsahuje takmer
150 skvelých, súčasných, ale aj his-
torických fotografií s komentovaným
sprievodným textom, obrázkami, aj
príbehmi zo záchranných akcií. Fo-
tografiami a textom predstavuje aj

Kosenie cintorína

Druhýkrát sa naši seniori v spo-
lupráci s obecným úradom posta-
rali o úpravu a kosenie cintorína
18. júla. Do práce sa zapojil hodný
počet koscov, mužov i žien. Po
ukončení  brigády členky výboru
z klubu dôchodcov pripravili pre
všetkých malé občerstvenie.

Svojim prístupom ku skrášleniu
miesta, sme si tak spoločne uctili
pamiatku všetkých našich zosnu-
lých.

AŠ

Štefana Šrobu, legendárneho ro-
háčského chatára, ktorého nazýva-
li otcom Roháčov. Predstavuje aj
náčelníkov horskej služby na Zve-
rovke, ktorí pôsobili pred Jankom
Jurinom, Karola Doboša, Michala
Daňu staršieho a Júliusa Šišku.
Zaujímavé sú aj fotografie a príbeh
veľkej Ťatliakovej chaty, ktorá
dvakrát vyhorela a už ju viac nepo-
stavili. Turistov možno poteší aj
predstavenie Kvačianskej a Pro-

sieckej doliny a pôsobivé fotografie
chránených kvetov a živočíchov
Západných Tatier.

Kniha Volanie hôr je určená pre
všetkých milovníkov slovenských
hôr a samozrejme Roháčov. Vý-
hradnú distribúciu tejto nádher-
 nej knihy má sám autor: juri-
na.zuberec@gmail.com. Všetkým
čitateľom tejto knihy želáme príjem-
ný umelecký zážitok.

Vladimír Bárta st.
Foto: Pavol Šroba

Vážení spoluobčania, v našom
cintoríne bol upravený systém zbe-
ru odpadov. Z cintorína boli odve-
zené veľkoobjemové nádoby, ktoré
boli nahradené zbernými nádobami
na triedený zber odpadov. Tiež boli
doplnené kompostéry určené na
biologicky rozložiteľný odpad.

Triedenie odpadu je veľmi jedno-
duchý spôsob, ako zlepšiť estetickú
úroveň a životné prostredie.

Prosíme Vás o dôsledné triede-

nie odpadov v cintoríne a ukladanie
odpadov do nádob výlučne na to
určených. Umiestnené sú riadne
označené kontajnery na sklo, plas-
ty, záhradný bioodpad a komunál-
ny odpad. Týmto krokom prispejme
k vyššej recyklácii odpadu a tým aj
k ochrane životného prostredia.

Prosíme Vás, udržiavajme cinto-
rín ako dôstojné miesto, čisté a pek-
né.

Ďakujeme.

Zmena triedenia odpadu v cintoríne
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V nedeľu Dobrého pastiera,
21. apríla 2024, bola farská sv. omša
v Zuberci obohatená o požehnanie
dvoch obrazov sv. Vendelína ako
pasie ovečky a pritom sa modlí.
Umelecký reštaurátor a rezbár Mi-
roslav Trnovský so synom Michalom
zreštaurovali pôvodný obraz, ktorý
bol doteraz v kaplnke na cintoríne.
Tento obraz, predstavujúci najstar-

Naplánovať tábor nie je jednodu-
ché, ale keďže sme mali tento rok
veľkú výpomoc zo strany mladých
ľudí z našej obce, pracovalo sa ľah-
šie.

Do tábora sa nahlásilo 52 detí
plus s ochotou a veľkou chuťou byť
nápomocný nám pomáhalo 25 ani-
mátorov od 6. – 9. ročníka. Celý týž-
deň sa niesol v duchu Svätého Pís-
ma – Biblie. Denne deti čakal prí-
beh z Biblie, na ktorý sa viazali aj
aktivity, aby si deti lepšie a najmä
ľahšie zapamätali daný príbeh. Deti
si pripomenuli Stvorenie sveta, za-
ujímavý príbeh o Adamovi a Eve, zo-

pakovali si 10 Božích prikázaní, No-
emovu archu, ale aj 10 egyptských
rán. Ku každému príbehu mali deti
prichystané rôzne súťaže, či už na
logické zmýšľanie alebo šport. Je-
den deň bol zameraný na podoben-
stvo o Rozsievačovi, ktorý sme spo-
jili s výletom do Roháčov, kde sa

Tohoročné turíčne sviatky sme
vo farnosti Zuberec mohli osláviť vý-
nimočným spôsobom, pretože z roz-
hodnutia otcov biskupov sa vyslu-
hovanie sviatosti birmovania v na-
šej farnosti mohlo konať práve na

Turíce, 19. mája 2024. Spolu šesť-
desiat žiadateľov sa od septembra
2023 v týždenných frekvenciách
stretávalo so svojimi animátormi
a animátorkami pri preberaní zaují-
mavých materiálov, ktoré pripravili
americkí katolíci. Program spočíval
v sledovaní prezentácií s nábožen-
skými témami, po ktorých nasledo-

Tradičný Deň farnosti sa tento
rok konal 23. júna 2024. Všetci sme
dúfali v pekné počasie, ktoré nám
nakoniec aj bolo dopriate. Začali
sme sv. omšou na ihrisku pod Grá-
pou, ktorú celebroval náš pán farár
Mons. Anton Tyrol. Keďže počas
týždňa oslávil 40. výročie kňazstva,
na jej konci mu pán starosta pobla-
hoželal k tomuto krásnemu jubileu.

Po sv. omši si mohli prítomní po-
chutiť na výbornom guľáši a dobro-
tách, ktoré priniesli šikovné gazdin-
ky. Osviežiť sa dalo pri káve, kofo-
le, pivku, ale aj vode. Deti sa mohli
vyskákať na skákacom hrade a za-
pojiť sa do aktivít na rôznych stano-
vištiach, ktoré si pre nich pripravili
mladí z farnosti, dobrovoľní hasiči a
členovia horskej služby. Deti a mla-
dí sa vždy veľmi tešia z peny, ktorú

Obraz sv. Vendelína zreštaurovaný

ší predmet kultu sv. Vendelína, bude
teraz uložený na bezpečnejšom
mieste.

Majstri zhotovili aj kópiu tohto
obrazu a tá bude umiestnená v spo-
mínanej kaplnke na cintoríne. Ob-
razy požehnal miestny farár Mons.
Anton Tyrol za spevu peknej pies-
ne k patrónovi farnosti Zuberec.

Mons. Anton Tyrol, farár
Foto: Pavol Šroba

Farský tábor
nám venovali páni lesníci a poroz-
právali veľa zaujímavostí zo sveta
lesa. Tábor sme zakončili Krížovou
cestou na Kýčeru. Každodenná svä-
tá omša určená pre deti doprevá-
dzaná ich spevom rozjasnila deň
nielen im, ale aj rodičom a starkým,
ktorí s láskou prichádzali pre svoje
deti.

Chceme sa pekne poďakovať
našim mladým z obce, ktorí sa vo
veľkom počte aktívne zapojili do tej-
to aktivity. Vážime si ich čas, náma-
hu a obetavosť, s ktorou sa veno-
vali deťom. Tiež sa chceme poďa-
kovať všetkým sponzorom a teda

najmä vedeniu obecného a farské-
ho úradu a všetkým Bohuznámym
darcom, sponzorom, rodičom za
pomoc pri upratovaní a za koláčiky
a ovocie. Bez vás by sme sa ne-
mohli každý rok spoločne stretávať.
ĎAKUJEME.

animátori

Birmovka na Turíce
vali diskusie. Tak sa vytvorili živé
spoločenstvá, ktoré absolvovali aj
ďalšie podujatia: duchovnú obnovu,
kajúcu pobožnosť, cestu na koncert,
rozhovory s každým birmovancom,
deväť prvých piatkov a iné.

Pán biskup Mons. Ján Kuboš dal
do pozornosti všetkých tri čnosti
Panny Márie: službu, modlitbu
a spoločenstvo a odporúčal pesto-
vať si tieto čnosti na ceste duchov-
ného života nielen birmovancov, ale
všetkých farníkov.

Mons. Anton Tyrol, farár
Foto: Pavol Šroba

Deň farnosti 2024
im hasiči pripravia. Členovia horskej
služby pre deti pripravili veľmi zau-
jímavé stanovištia – lezenie na ste-
nu, lanovku ponad potok a praktic-
ké ukážky, ako zachrániť ľudský ži-
vot s pomocou Automatického ex-
terného defibrilátora (AED).

Chceli by sme sa poďakovať
pánu Bohu, že nám bolo dopriate
pekné počasie, nášmu pánovi fará-

rovi, za to že bol otvorený tejto akti-
vite, ľuďom, ktorí nám pomohli
s prípravou a organizáciou, sponzo-
rom, animátorom a mladým, dobro-
voľným hasičom a členom horskej
služby, ale najmä všetkým, ktorí ste
sa zúčastnili na tejto akcii, a tak sme
mali možnosť zažiť pekné chvíle
v spoločenstve.

Dovidenia o rok!
organizátori
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Od 3.6. do 7.6. sme pripravili pre
deti v materskej škole Týždeň det-
skej radosti.

V pondelok sme pripravili Taneč-
no – výtvarný deň – deti v školskej
záhrade maľovali temperovými far-
bami na potravinársku fóliu, kreslili
na tabuľu, do piesku, pri stole a po-
sediačky na
p i k n i k o v e j
deke obrázky
podľa vlastnej
fantázie. Na
známe hu-
dobné piesne
tancovali deti
samostatne aj
v menších
skupinách so
stuhami, na-
podobňovali
choreografie
pani učiteliek,
improvizovali
tanec.

Nepriazni-
vé počasie
sme využili na
Kvízový deň
v triedach ma-
terskej školy.
Deti si losova-
li otázky, kto-
ré kopírovali
ŠkVP Púpa-
vienka. Deti si
mohli overiť
vedomosti, ktoré sa naučili v mater-
skej škole počas školského roka.
Najúspešnejší riešitelia kvízových
otázok boli odmenení.

Počas Divadelno – hrového dňa
k nám zavítalo divadlo Severka
s rozprávkovým príbehom O chorej
žabke. Deti spoločne s vodníkom
Čľupkom a jeho ženou pozorovali
čo sa deje pri rybníčku. Žabinka je
veľká športovkyňa, majsterka v ská-
kaní. Žije v rybníku, okolo ktorého
niektorí ľudia porozhadzovali od-
padky. Žabinka je zvedavá, nuž sa
rozhodla ich ochutnať. Keďže to nie
je potrava určená pre žabky, bolí ju
bruško, priberá a nakoniec ostáva
nemotorná,  nevrlá a postupne strá-

Rozprávanie o Zuberci sme deťom spríjem-
nili zážitkovými aktivitami, návštevou Obec-
ného úradu, besedou so starostom Pavlom
Šrobom, predškoláci kreslili plastiku sv. Ven-
delína v kostole.

Zavítala medzi nás aj teta Katarína Matiští-
ková, ktorá deťom ukázala a porozprávala ako
deti obliekali rodičia od narodenia až do do-
spelosti, z akých materiálov bolo oblečenie vy-
robené. Zuberský kroj - oblečenie, obuv, šat-
ky klobúky, baranice, čepce si deti mohli aj
vyskúšať.

Na záver si deti pochutnali na šiškách od
tety Katky.

Koncoročný celodenný výlet
predškolákov sme si užili v Liptov-
skej Sielnici v exteriérovom aj inte-
riérovom ihrisku. Spolu s animátor-
kou Elou zažili v zábavnom parku
veľa zábavy, smiechu, spevu, veľ-

S deťmi sme
sa vyviezli na
„novom“ Zuber-
skom vláčiku na
Zverovku. Pred
budovou Hor-
skej služby Zá-
padných Tatier
nás privítalo
nádherné letné
počasie, a pra-
covníci horskej
služby - Peter
Paľa a Lukáš
Škerda. Poroz-
právali deťom
o svojej práci,
názorne im uká-
zali prenos zra-
neného na no-
sítkach, deti si
vyskúšali rôzne
dlahy, znehyb-
nenie ranených
a prípravu na
prevoz do ne-
mocnice, mohli
si vyskúšať
váhu výbavy,
ktorú potrebujú
členovia HS pri záchrane ľudských
životov, prezreli si vozidlá a štvor-
kolku, vypočuli si sirény záchran-
ných vozidiel, spoznali štvornohé-
ho pomocníka - Kiru, ktorá deťom
predviedla hľadanie osoby v teréne.

Deti si pochutnali na muffinách
s čučoriedkami a perníku s čokolá-
dovou polevou a pitnom režime, kto-
ré pripravili maminky našich škôlká-
rov.

Týždeň detskej radosti
ca kamarátov. Lenže pravý kama-
rát neopúšťa svojho priateľa v zlom.
Žabkiny kamaráti prídu na koreň
veci a žabke pomôžu. Žabinka sa
im ospravedlní za to, ako sa ku nim
správala. Deti pomohli Čľupkovi
upratať okolie rybníčka a po práci si
zaspievali so žabkami pesničku.

Štvrtkový Výletný deň – deti za-
vítali do Oravského Podzámku, kde
si mohli pozrieť Eko učebňu a vý-
stavu zvierat, vtákov, parohov v bu-
dove Tanap-u. Zavítali aj na Orav-
ský hrad, kde si na malom okruhu
pozreli oblečenia hradných pánov,
brnenie, kuchyňu, Bielu paní a rôz-
ne iné zaujímavosti.

Posledný deň Týždňa detskej ra-
dosti sme zakončili Bosonohou
olympiádou. Absolvovali sme cestu
okolo sveta, navštívili sme mnoho
krajín, v ktorých sme plnili úlohy
a to všetko naboso. Počasie sa nám
síce pokazilo, ale dobrá nálada zo-
stala. Tento krásny týždeň sme za-
končili sladkou bodkou - zmrzlinou.

Zuberec, Zuberec...

Babyland – Villa Betula

Výlet na Zverovku

ké trampolíny, skákacie nafukova-
cie vankúše, preliezky, šmýkačky,
tunely, tobogány mnohých druhov,
fontánový raj, zvieraciu farmu, kon-
ské stajne, bludiská, guličkové ba-
zény, ale aj polepšovňu ☺.

Po návšteve HS sme sa pozná-
vacím chodníkom popri potôčiku
Studená dostali k chate Primula
a predškoláci ešte pokračovali k ja-
zeru Maras, kde sa osviežili džúsom
a jabĺčkami a potešili so žabkami.

Ďakujeme rodičom – „horská-
čom“ za privítanie a venovanie sa
deťom, maminkám za občerstvenie
a maminke Slovíkovej za sponzo-
rovanie Zuberského vláčika.

Kolektív učiteliek MŠ
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Predškoláci si poslednú stredu
v júni užili, tak ako sa patrí. Dopo-
ludnia s p. učiteľkami podnikli po-
slednú cyklotúru po Zuberci, zasta-
vili sa na minifarme u p. Dudáša
a bicyklovačku ukončili na pozvanie
vo dvore u Mareka Harmatu, kde ich
čakalo pohostenie. Deti si pozreli
andulky, pohrali a pomojkali sa so
zajačikmi, vymýšľali im mená,  ská-
kali na trampolíne, hojdali sa na hoj-

dačkách, hrali sa v záhradnom
domčeku, ochutnali v záhrade jaho-
dy, maliny. Otestovali jazdu na po-
domácky vyrobených formuliach.
Deťom sa ani odísť nechcelo. A to
ich ešte čakala večerná škôlka
s témou - Rytieri a princezné.

Len čo z materskej školy odišli
posledné deti, začali sme s prípra-
vami, každý rytier a princezná si
vyrobili a vyzdobili korunu, na škol-
skom dvore chlapci ochránili prin-

Uplynulý školský rok bol pre krú-
žok „Zdravý chrbátik“ mimoriadne
úspešný a plný nezabudnuteľných
momentov, a to vďaka výbornej spo-
lupráci s mojou kolegyňou Gabikou

Hudáčkovou a pedagógmi z mater-
skej školy. Deti si počas našich
stretnutí osvojili množstvo užitoč-
ných návykov a naučili sa cviky, kto-
ré im pomôžu udržať si zdravý chr-
bát a správne držanie tela.

Jedným z hlavných cieľov krúž-
ku bolo naučiť deti správnemu dr-
žaniu tela. Správne držanie tela je
kľúčové nielen pre prevenciu bolesti
chrbta, ale aj pre celkovú pohodu
a zdravie. Zamerali sme sa na to,
aby deti pochopili, prečo je dôležité
správne sedenie, státie a chôdza.

Deti sa počas roka naučili množ-
stvo cvikov na posilnenie chrbto-

Čo ma naučili starí rodičia
Starí rodičia múdri a skúsení,
pri nich sa cítime stále ľúbení.
Na ich rady vždy sa sústredím,
rada k nim chodím a len tak si posedím.

Babka ma naučila koláčiky piecť
a hlavne od problému nikdy neutiecť.
Poobede krížovky lúštiť to bolo naše,
často mi vravela, že nemám chodiť okolo horúcej kaše.

Dala mi dar lásky, trpezlivosti a úprimnosti,
aj dôležitú vec – tešiť sa z maličkostí.
Dedko so srdcom otvoreným ako kniha,
ani neviem, ako by som sa mu za to zavďačila.

Učil ma o práci a vytrvalosti,
stáť si za svojím bez ohľadu na okolnosti.
Že veci, čo chcem, neprídu samy,
mám sa postaviť a ísť za svojimi snami.

Cestu mi ukázali
a veľmi veľa odovzdali.
S láskou žiť život, to je ich škola,
pri nich cítim to teplo domova.

Ich rady a príbehy sú neoceniteľné
a v mojom srdci nezabudnuteľné.
Som vďačná za všetko, čo ma naučili,
týmto ma na život dobre pripravili.

                                        Kamila Letošťáková, 9. A

Život každého z nás sa skladá z mno-
hých dní, ktoré sú ako dieliky puzzlí, čo
do seba zapadajú a vytvárajú nám ob-
raz. Ja som si z nich vyskladala obraz
mojich starkých, ktorý si ukrývam v pa-
mäti ako poklad do konca. A teraz o to
viac, keďže sa moja starká zmenila na
hviezdu a pozerá sa na nás z mäkučké-
ho obláčika, ako to hovorí moja mladšia
sestra.

Moji starkí sú, boli a budú pre mňa veľ-
kým vzorom. Starký je pre mňa vzorom
čestnosti a pracovitosti. Vždy, keď prídem
k nim, nájdem ho odmetať sneh, nosiť
drevo, kosiť trávu, kopať v záhrade, či po-
lievať kvety. Môj starký je človek, ktorý
mi splnil všetko, čo mi na očiach videl.
Nikdy nezabudnem na chvíle, keď sme
spolu pochodili míle a zdolali všetky cho-
táre v okolí. Pamätám si, ako mi raz
v zime naplnil vrece slamou a spúšťali
sme sa na medziach za ich domom. Ale-
bo ako sme kosili chodník a čistili miesto
pri studničke, v ktorej vyviera voda, vraj
dobrá na oči. Naučila som sa od neho,
že všetko, čo človek má, získa svojou
čestnou prácou. Starká bola pre mňa zas
vzorom láskavosti, obetavosti a šikovnos-

Z tvorby žiakov našej školy

Večerná škôlka Zdravý chrbátik
cezné pred zlým drakom strieľaním
z luku, potom preskakovali na koni
prekážkovú dráhu. Zvládli sme pre-
chádzku do ZŠ, kde sme vyskúšali
nové školské ihrisko. Zážitkom bola
opekačka v školskej záhrade mater-
skej školy, kde si deti samé opekali
špekáčiky a spievali pesničky pri
ohni za doprovodu gitary. Po  hosti-
ne, kde nechýbali aj palacinky  bol
bál - diskotéka, spoločné zdobenie

rozprávkového stromu a po zotme-
ní deti hľadali vytúžený poklad. Ne-
bolo to však jednoduché, deti mu-
seli v skupinách  podľa indícií vy-
lúštiť, kde drak poklad ukryl. Deti
ako mušky svetlušky s baterkami
behali po školskom dvore a hľadali
skrýšu s pokladom.

Hľadanie bolo úspešné a deti
odchádzali s nezabudnuteľnými zá-
žitkami domov.

Kolektív učiteliek MŠ

vých svalov. Tieto cvičenia boli čas-
to prepojené s rôznymi pohybový-
mi hrami, ktoré nielen zvyšovali fy-
zickú aktivitu detí, ale tiež podporo-
vali prepojenie mozgových hemisfér

a správnu koordináciu. Hry ako
„Chytačka s loptou“ alebo „Prekáž-
ková dráha“ sa stali obľúbenými
a deti sa pri nich učili, ako správne
zapájať svaly a koordinovať svoje
pohyby.

Jedným z dôležitých aspektov
nášho krúžku bolo aj učenie správ-
neho dychového stereotypu. Správ-
ne dýchanie je kľúčové nielen pre
fyzickú aktivitu, ale aj pre celkovú
relaxáciu a pohodu. Deti sa naučili,
ako správne dýchať pri rôznych ak-
tivitách, čím zlepšili svoju vytrvalosť
a schopnosť relaxovať.

Vanesa Bažíková
Foto: Gabriela Hudáčková

Čo som sa naučila od babky a dedka
ti. Vedela štrikovať, háčkovať, vyšívať. Ne-
bolo veci, ktorú by nevedela urobiť. Nau-
čila ma krížikovú výšivku, s ktorou som si
vyšila prvé písmeno z môjho mena. Kaž-
dú nedeľu piekla buchty s tvarohom ale-
bo jablkami, ktoré rozvoniavali celým do-
mom. Naučila ma piecť ten najlepší jabl-
kový koláč, ktorý nenájdete v žiadnej
cukrárni. Pamätám si, ako mi čítala roz-
právky, učila ma riekanky a spievali sme
detské pesničky od „Kukulienky...“ až po
„Pec nám spadla...“ Obetovala mi to naj-
cennejšie v živote, všetok svoj čas. Nikdy
mi nepovedala, nie, nedá sa, neviem...
Zahŕňala ma svojou láskavosťou, a preto
viem, že je v nebi. Veď už tu bola anje-
lom, ktorý chodil po zemi. Starkí sú pre
nás veľkým darom, ktorý sme dostali do
vienka a nie každý má to šťastie, preto by
sme si ich mali vážiť a užívať si každú
chvíľu, kým sú ešte s nami.

Na záver by som už len spomenula slo-
vá jednej piesne, ktoré mi pripomínajú mo-
jich starkých: „Starký, starká, za všetko
Vám ďakujeme a nikdy nezabudneme, že
v žilách mám Vaše korene a krv, čo vo
mne drieme, je korením tejto zeme...“

Andrea Hulejová, 9. A
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Krajské kolo Slávik Slovenska 2024 Exkurzia – Obecný úrad v Zuberci

Dňa 6. júna 2024 sa na radnici
mesta Žilina konala súťaž v speve
ľudových piesní Slávik Slovenska
2024. Našu školu reprezentovala
deviatačka Andrea Hulejová. V tre-
tej kategórii, kde už spev nie je iba
naučený, ale je aj presvedčením

Tento rok sa uskutočnil už
14. ročník kurzu spoločenských tan-
cov a spoločenskej výchovy žiakov
deviateho ročníka našej školy. Ten-
to tanečný kurz zastrešuje a vedie
diplomovaný učiteľ tanca, tréner
a rozhodca v tanečnom športe Ró-
bert Szolnoki, ktorý vo svojom Ta-

nečnom štúdiu Maestro organizuje
tanečné kurzy nielen pre začiatoč-
níkov, ale vychováva aj tanečných
profesionálov.

Cieľom tanečného kurzu nie je
len naučiť žiakov základné spolo-
čenské tance, ale aj výchova k spo-
ločenskému správaniu a poznanie
pravidiel spoločenského bontónu.
Tanečný kurz žiakov prebiehal celý
týždeň v sále kultúrneho domu a vy-
vrcholil slávnostným Venčekovým

Dňa 11. 6. 2024 sa žiaci 6. roč-
níka v rámci občianskej náuky zú-
častnili exkurzie na Obecnom úra-
de v Zuberci. Na úrade nás privítal
pán starosta Mgr. Pavol Šroba, kto-
rý nám venoval svoj čas a ochotne
odpovedal na všetky naše otázky.
Oboznámil žiakov s fungovaním
obecného úradu a vysvetlil, aké úlo-
hy a povinnosti sú s tým spojené.
Žiaci sa dozvedeli množstvo zaují-
mavostí o našej obci a o pripravo-
vaných projektoch, ktoré sa plánu-
jú v obci uskutočniť. Mali možnosť
prezrieť si priestory, kde sa konajú
zasadnutia obecného zastupiteľ-

Skončil sa ďalší školský rok, kto-
rý bol pre niektorých úspešnejší, pre
niektorých menej. Na konci bilancu-
jeme uplynulý rok a odmeňujeme
žiakov za rôzne úspechy. Za výbor-
ný prospech a vzorné správanie
bolo udelených 63 pochvál riadite-
ľom školy. Za úspešnú reprezentá-
ciu školy v okrese alebo v kraji vo
vedomostných, speváckych, výtvar-
ných súťažiach bolo udelených 13
knižných odmien a 67 ocenení za

športové úspechy. Titul naj deviatak/
deviatačka získal Filip Homola, kto-
rý aktívne reprezentoval školu na
rôznych súťažiach a olympiádach.

Venčekový ples 2024

Slávnostné ukončenie
školského roka 2023/2024

a záľubou, sa medzi 11 súťažiacimi
umiestnila na krásnom treťom mies-
te.

Aďke gratulujeme a prajeme jej,
aby sa jej darilo na strednej škole
a aby jej to stále tak krásne spieva-
lo.

stva. Exkurzia bola pre žiakov veľ-
mi obohacujúca a vzdelávajúca.
Nové poznatky o verejnej správe
a samospráve im pomohli lepšie po-
chopiť dôležitosť aktívneho zapoje-
nia sa do diania v obci. Táto skúse-
nosť im ukázala, ako môžu teore-
tické vedomosti z hodín občianskej
náuky uplatniť v reálnom živote.

Ďakujeme pánovi starostovi za
jeho čas, precíznu prednášku
a ochotu venovať sa našim žiakom.
Jeho priateľský a profesionálny prí-
stup nám poskytol mnoho cenných
informácií.

plesom za prítomnosti rodičov
a učiteľov. Počas slávnostného ve-
čera deviataci predviedli všetky tan-
ce, ktoré sa naučili. V programe vy-
stúpili aj pozvaní hostia, mladí ta-
nečníci, ktorí sa tancu venujú súťaž-
ne a nechýbala ani tanečná zostava
seniorov zo Zuberca. Celý večer sa

niesol v príjemnej atmosfére a dob-
rej tanečnej nálade. Venčekový ples
býva tiež slávnostnou rozlúčkou de-
viatakov so základnou školou, v kto-
rej veríme, že prežili deväť krásnych
rokov.

Ďakujeme Tanečnej škole Mae-
stro za dlhoročnú spoluprácu,
Obecnému úradu v Zuberci za
priestory sály kultúrneho domu
a rodičom našich žiakov za podpo-
ru.

Rozlúčili sa s nami i žiaci devia-
teho ročníka, za ktorých sa priho-
vorila Patrícia Prebojová.

Tento rok nám na stredné školy
odchádza 28 deviatakov. Prajeme
im veľa šťastia a úspechov do ďal-
ších rokov štúdia.

Všetkým žiakom i učiteľom pra-
jeme príjemné prežitie letných
prázdnin a načerpanie nových síl
a energie do budúceho školského
roka.

Na dva mesiace sa škola zavre-
la a opäť sa otvorí v pondelok
2. septembra 2024.

ZŠ
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Prvého mája 2024 uplynulo
25 rokov odkedy mi starosta a za-
stupiteľstvo obce Zuberec dali dô-
veru pre správu a vedenie Múzea
oravskej dediny. Pred štvrťstoročím
odchádzal do dôchodku dlhoročný
vedúci múzea Karol Maťkuliak a ja
som nastúpil na jeho pozíciu. Keď
po rokoch premýšľam nad vtedy ži-
votným rozhodnutím, vynárajú sa mi
spomienky na podnety a ľudí - osob-
nosti, ktoré ma motivovali k tomuto
počinu.

PhDr. Juraj Langer (1936).
V lete roku 1951 po prvýkrát prišli
do Zuberca na ozdravný pobyt Česi
Marta a Jaroslav Langrovi so svoji-
mi deťmi - pätnásťročným Jurajom,
trinásťročnou Emou a osemročnou
Květou – mamou mojej manželky
Markéty. Zuberec im tak učaroval,
že sa tu každoročne vracali a trávili
s deťmi celý mesiac počas letných
prázdnin. Keď Juraj dosiahol plno-
letosť, býval v Zuberci a na Orave
takmer celé prázdniny. Najčastejšie
pobýval u Tomáša Šrobu – ujka

môjho starého otca Jána Železníka.
Cez prázdninový pobyt, aj spolu
s mojimi starými rodičmi pomáhal
študent Juraj Langer pri senných
prácach na majetku ujka Tomáša
a Karolíny Šrobovej, ktorí nemali
vlastné deti. Už v tom čase nastal
medzi mojimi starkými a rodinou
Juraja Langera spriaznený, skoro
rodinný vzťah. Jurajovi sa Orava
stala tak blízkou, že sa po štúdiách
v roku 1960 zamestnal ako historik
v Oravskom múzeu P.O.H. v Orav-
skom Podzámku. V tých rokoch do-
stal pracovnú úlohu zdokumentovať
ľudovú architektúru na Orave. Spo-
znal skoro všetky zákutia oravských
dedín a svoje poznanie zúročil pri
zostavovaní koncepcie a vízie Mú-
zea oravskej dediny v Zuberci. Na
deň 24.9.1967, vtedy ako prvý ria-
diteľ Oravskej galérie, inicioval po-
loženie základného kameňa MOD
a vlastne zorganizoval prvé verej-
né predstavenie múzea. Na poľane
Brestová hrala goralská hudba zo
Suchej Hory a trávnice spievali diev-
čatá zo Zuberca. Medzi nimi moja
mama Klementína Janoštínová, vte-
dy ešte Železníková.

Juraj Langer v roku 1971 Oravu
opustil a zamestnal sa vo Valaš-
skom múzeu v prírode v Rožnove

25 rokov v múzeu

pod Radhoštem. Väzby s Oravou
a Zubercom však neprerušil. V roku
1984 inicioval folklórne predstave-
nie zuberskej folklórnej skupiny

v rožnovskom múzeu. V tom čase,
pri skúškach tohto predstavenia si
ľudová hudba Jozefa Vidiečana ne-
chávala u nás doma husle a basu.
Mal som 13 rokov a prvýkrát som
naživo videl a so záujmom vyskú-
šal hrať na husle. Z poznaného re-
pertoáru ľudových piesní som skú-
šal niektoré zahrať a na ďalšej skúš-
ke, pri stretnutí s muzikantom Joze-
fom Vidiečanom som mu ich
predviedol.

Táto skúsenosť bola mojim pr-
vým intenzívnejším stretnutím s ča-
rom ľudovej hudby.

Moji rodičia Klementína a An-
ton Janoštínovi. U nás doma sa
skoro stále spievalo. Mama pri pra-
ní a otec pri vyrezávaní vo vedľaj-
šom priestore tercoval. Odovzdali
mi poznanie krásy ľudových piesní
a naučili mnohé z tradičného reper-
toáru. Otec od roku 1983 pracoval
ako údržbár v Múzeu oravskej de-
diny. Pri ňom v práci som rád trávil
prázdniny a múzeum a okolie sa
stalo mojim ihriskom.

V roku 1987 som vytvoril sláči-
kovú hudbu a mladú folklórnu sku-
pinu. Intenzívne som ju viedol do
roku 1990, kedy som nastúpil na
základnú vojenskú službu. Vtedy sa
mi stala mojou životnou partnerkou

Markéta Rozmajzlová, neter Juraja
Langera. Vzali sme sa v roku 1996.

Žili sme spolu v Prahe, no stále
sme udržiavali kontakty so Zuber-
com.

V tom období múzeá v prírode -
v Pribiline, vo Vychylovke, v Starej
Ľubovni vytvárali rôzne tematické
podujatia s cieľom oživiť expozíciu
a zatraktívniť ju pre návštevníkov. Pri
debatách s Jurajom Langerom sme
rozprávali aj o fungovaní múzeí
v zahraničí a o trendoch oživenia
expozície formou vzdelávacích
a folklórnych programov. Veľmi za-
ujímavým projektom bol škandináv-

sky model, kedy zriaďovateľ dal do
prenájmu múzeum alebo jeho časť
určitej rodine, ktorá sa v niekoľko-
ročnom období starala o zverený
priestor a žila tradičným spôsobom
života v múzeu.

Motivovaný skúsenosťami s or-
ganizačnou činnosťou folklórnej
skupiny v Zuberci, s odbornou zna-
losťou a zázemím Juraja Langera,
podporený skúsenosťami riaditeliek
menovaných severoslovenských
múzeí v prírode, i s dôverou staros-
tu Ing. Mariána Jurinu som v roku
1999 nastúpil do Múzea oravskej
dediny.

Od môjho nástupu do múzea

bolo mojim cieľom vytvoriť živé mú-
zeum. Skutočnosť, že návštevnícku
skladbu tvoria väčšinou lyžiari, tu-
risti a organizované skupiny – teda
väčšinou vždy iné návštevnícke zo-
skupenie – na rozdiel od prímest-
ských múzeí, kedy mešťania využí-
vajú rozmanitú programovú ponuku,
môže Múzeum oravskej dediny vy-
tvárať reprízované, cyklicky sa opa-
kujúce podujatia.

Vedomý si tejto skutočnosti,
s využitím možnosti bývať v múzeu
a schopnosťami priamo účinkovať
v programoch múzea sme spolu
s manželkou Markétou, našimi deť-
mi Viktorom, Lukášom a Martičkou,
i s našou širšou rodinou a priazniv-
cami mohli vytvárať množstvo pra-
videlných predstavení. Rodinné zá-
zemie nám umožnilo počas zimných
mesiacov vytvoriť program „Večer
v múzeu“, zaradený v roku 2019 do
Zoznamu najlepších spôsobov
ochrany nehmotného kultúrneho
dedičstva na Slovensku. Každoroč-
ne tento program navštívi okolo
1800 návštevníkov. S využitím od-
borných znalostí remeselníkov, kto-
rí počas jari a leta dopĺňajú múze-
um formou tvorivých dielní sme
mohli vytvoriť pravidelný program
pre školské koncoročné výlety
s názvom „Zahrajme sa ako kedysi“
s ročnou návštevnosťou okolo 4000
detí. Pre doplnenie a zatraktívnenie
múzea počas letných prázdnin vzni-
kol program „Ozveny tradícií“, kedy
pravidelne každú stredu vo folklór-

nom predstavení predvádzame hu-
dobné nástroje a zaujímavosti ľudo-
vých odevov Oravy. Organizovaním
týchto pravidelných programov,
v porovnaní s ostatnými inštitúcia-
mi podobného druhu, je naše mú-
zeum osobité a jedinečné.

S porozumením, pochopením
a tvorivou činnosťou kolegov, s pri-
činením externých spolupracovní-
kov sa vzájomne snažíme vytvoriť
obraz skutočne živej oravskej dedi-
ny. Pri príležitosti 25. výročia pôso-
benia v múzeu všetkým za ich pria-
zeň úprimne a srdečne ďakujem.

S úctou Richard Janoštín

Účinkujúci v prvej časti výročného programu

V rámci 25. výročia pôsobenia rodiny Janoštínovej v MOD vystúpila v progra-
me Oravská nedeľa 14. 7. 2024 kapela MusEguality, v ktorej pôsobia Viktor
a Lukáš Janoštínovi
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Vo štvrtok 27. júna 2024 popo-
ludní sme na obecnom úrade priví-
tali jubilantov zo Zuberca, ktorí
v uplynulom polroku oslávili svoje
výročie. Sme veľmi radi, že prijali
naše pozvanie a mohli sme spolu

Stretnutie s jubilantmi

Zuberská knižnica si počas tohto
leta pripravila každý týždeň podu-
jatie pre deti s názvom Letná prázd-
ninová čitáreň.

Každú stredu o 16:00 počas let-
ných prázdnin si v našej knižnici čí-
tame knižky staršie i moderné, kto-
ré deti potešia svojimi veselými ale-
bo dobrodružnými príbehmi. A po

V lyžiarskom stredisku Roháče
Spálená od tohto leta nájdete obľú-
benú zábavnú atrakciu letný tubing.
Ide o jazdu na nafukovacom kolese
po zábavnej a rýchlej trati. Hore na
trať vás vyvezie pásový vlek a divo-
ká jazda sa môže začať! Pásový
vlek bude v zimnej lyžiarskej sezó-
ne využitý na prepravu najmenších
lyžiarov, pomocou ktorého sa deti

Aj tento rok po snehovej nádiel-
ke bolo potrebné opraviť a vymeniť
komplet informačno-oddychové
prvky na chodníku na Predný Sala-
tin. V spolupráci našej obce, OOCR
Klaster Orava, firmy Tatrawest

Vážení spoluobčania, Zuberec je
východiskovou obcou pre turistku
v Roháčoch. Ročne sa v obci uby-
tuje mnoho ľudí, preto Vás vyzýva-
me a prosíme, aby ste venovali zvý-
šenú pozornosť svojím nepokose-
ným zatrávneným pozemkom v in-
traviláne obce. Ich pravidelným
kosením a odstraňovaním inváz-

s nimi prežiť krásne chvíle. Medzi
našimi oslávencami boli aj dva man-
želské páry, ktoré oslávili 60 rokov
spoločného života. Srdečne ešte raz
všetkým jubilantom gratulujeme
a prajeme hlavne pevné zdravie.

Letná prázdninová čitáreň

každom čítaní už čakajú na deti tvo-
rivé dielničky. Danka a Janka, Osmi-
janko, Pipi Dlhá Pančucha, ale
i Dračie rozprávky sa už na Teba te-
šia. Celý program letnej čitárne
nájdeš na facebooku @Zuberská
knižnica a na stránke obce.

Do čítania a tešíme sa na vás
v našej vašej knižnici!

Andrea Šrobová

OÚ

Nová atrakcia v Roháčoch

Skrášlime si našu obec
nych rastlín prispejete k atraktívnosti
našej obce.

Povinnosť starať sa o vlastné
pozemky Vám vyplýva priamo aj zo
zákona o ochrane a využívaní poľ-
nohospodárskej pôdy.

Ďakujeme Vám, že spoločným
úsilím prispievame ku skrášleniu
našej obce.

(r)

Predný Salatín – Vyhliadka Spálená

a dobrovoľníkov z našej obce, sa
prvky obnovili.

Osobitne ďakujeme rodine Laca
Matištíka, lyžiarskemu oddielu zo
Zuberca, HZS Zverovka a ostatným
za skvelú pomoc a spoluprácu.

Patrik Matištík
Foto: Pavol Šroba

naučia lyžovať oveľa ľahšie, bez
strachu a hlavne zažijú pri tom veľa
zábavy.

Letný tubing je určený pre deti
aj dospelých. Stačí sa usadiť do ko-
lesa a nechať sa unášať špeciálne
upravenou traťou. Táto letná atrak-
cia je bezpečná, zábavná, deti sa
do nej určite zamilujú.

Patrik Matištík



2/202412 ZUBERSKÉ NOVINY

Jáne milý Jáne, de ťa páliť máme?
Na jame na Láne, tam ťa páliť máme.

Jáne náš
Jáne milý Jáne, čo robíš na Láne?
Vyberáš dukáty diefkam na kabáty.

Jáne náš

Takéto a ešte mnoho iných pies-
ní deti z DFS Roháčik spievali na
Kýčery, kde sme boli v duchu za-
chovávania tradícií páliť Jána.
Chlapci vystavali malú Jánsku vat-
ru, takú, aby ju mohli preskakovať
aj deti, lebo vždy sa Jánska vatra
preskakovala. Dievčatá zase v kru-
hu kolo nej spievali a čarovali s by-
linkami v ruke, lebo bylinky na Ján-
sku noc zbierané majú najväčšiu
magickú moc. Veru sme si aj špe-
kačky poopekali aj porozprávali sme
o moci Jánskej noci.

Teta Gitka Matištíková nám po-
rozprávala o tom, ako oni kedysi
Jána pálili a čo všetko pri tom zaži-
li. Ba aj zážitok, ako sa guma z trak-
tora gúľala dolu Kýčerou na dedi-
nu, smerom kde vtedy len drevené
humná stáli. Bola to doba, keď cha-
lani bojovali horný koniec s dolným
koncom, kto viac kolies z traktorov

Vyše 400 tanečníc a tanečníkov
z celého Slovenska a Českej repub-
liky sa predstavilo počas soboty
11. mája 2024 v hlavnej sále mest-
ského kultúrneho centra mesta Žiar
nad Hronom na súťaži „Majstrovstvá
Slovenska v plesových choreogra-
fiách, exhibíciách a showdance
2024“. Priam neuveriteľnou skutoč-
nosťou je fakt, že sa týchto majstrov-
stiev zúčastnili aj občania našej
obce, ale nie ako diváci, ale ako pl-
nohodnotní súťažiaci.

Začalo to vôľou robiť niečo pre
seba, svoje zdravie a pre zdravie
a potešenie iných ľudí. Skupina se-
niorských nadšencov spoločen-
ských tancov zo Zuberca, Oravské-

ho Bieleho Potoka, Liptovského Mi-
kuláša a Vitanovej si uvedomili, že
so zvyšujúcim sa vekom rastie aj
potreba aktívneho pohybu. Rozhodli
sa teda vstúpiť do tanečnej školy Ta-
nečného štúdia Maestro Liptovský
Mikuláš s pobočkou v Zuberci. Po
základnom kurze vystúpili s úspeš-
nou skupinovou choreografiou šies-
tich tanečných párov počas Zube-
reckého bálu, ktorý sa konal dňa
27. januára 2024. Účastníci bálu ich
odmenili búrlivým potleskom a opti-
mistickou náladou. Rozhodli sa teda
v tanci pokračovať a s vypätím
všetkých síl začali nacvičovať novú
ambicióznejšiu choreografiu pre
osem párov pod vedením trénera
Tanečného štúdia Maestro Liptov-
ský Mikuláš Róberta Szolnokyho.

Zo začiatku sa im táto túžba zda-
la nesplniteľnou. Problémy im robi-
la telesná kondícia, množstvo ta-
nečných krokov, striedanie taneč-
ných tvarov, organizácia tréningov
(pretože zorganizovať stretnutie
8 párov, teda 16 pracujúcich ľudí sa
niekedy javilo ako nemožné), ale aj
pridružené zranenia ako zlomenina
ruky či vyvrtnuté koleno členov sku-
piny. Aj napriek negatívnym nála-
dám v prvopočiatkoch sa tanečníci

Ako prichádzal mesiac máj a jún
tešili sme sa na školské výlety. Na
prvý si pamätám, keď sme v roku
1952 boli na Oravskej priehrade.
Nebola ešte zaplavená vodu. Cho-
dili sme po dne, kde boli zbytky zá-
kladov domov a ciest. Jeden rok
sme išli na salaš. To boli len také
koliby, kde
bolo ohnisko
vo vnútri,
plno dymu,
čo nám ští-
pal oči. Žin-
čica nám ne-
chutila, ale
kúsok ovčie-
ho syra, čo
sme každý
dostali sme s
r a d o s ť o u
zjedli. Je-
denkrát sme boli v Mačích dierach
v Brestovej. Plazili sme sa po zemi,
vode a búchali hlavou do klenby.
Vyšli sme s rozbitými kolenami.
Najviac vo mne zostali spomienky
na školský výlet do Prahy v roku
1957. Ešte predtým sme si na výlet
zarobili peniaze výsadbou stromkov
na Kozinci pre Lesný závod v Ha-
bovke. Pod Kozinec sme sa vyviezli
na nákladom aute „erendečke“. Voľ-
ne sme stáli na korbe. Dnes by to
bolo nemysliteľné. Potom sme pre-
vzali stromčeky, motyky a išli sme
hore do vrchu. Celý deň sme sadili.
Bolo horúco. Keď sme dopili čaj,
museli sme ísť do potoka nabrať si
vodu. Bolo to ťažké, ale na výlet sme
si zarobili. Išli sme triedy 6. – 8. roč-

Jánska vatra

nazbiera, nakradne, aby mali väč-
šiu vatru, jako dolňani, ktorí zase
vatru pálili na Milotíne.

Veru aj strašenie, že medveďa
čujeme bolo. To Leo s Terezkou po
kríkoch šuchtiac sa s príslušnými
medvedími zvukmi, deti tuho nastra-
šili.

Tak sme si tú Jánsku noc pekne
pripomenuli.
Janíčkovo meno nigdy nezahynie,
ani na mestečku, ani na dedine.

Jáne náš
Text a foto: Daniela Žuffová

Úspešná reprezentácia Zuberca na
„Majstrovstvách Slovenska
v plesových choreografiách,

exhibíciách a showdance 2024“
rozhodli vytrvať a pokračovať v tré-
ningoch. Nové priateľstvá, dobrá
nálada, podpora od vlastných rodín,
ako aj zo strany starostov obce Zu-
berec a Oravský Biely Potok, riadi-
teľa Základnej školy Zuberec, ktorí
ochotne poskytli priestory na tréno-
vanie, toto všetko pôsobilo ako hna-
cí motor pre členov tanečnej skupi-
ny. V rekordne krátkom čase nacvi-
čili choreografiu s názvom „Valčí-
kový mix 2024“, ktorá Zuberec
úspešne reprezentovala na „Maj-
strovstvách Slovenska v plesových
choreografiách, exhibíciách a show-
dance 2024“ v Žiari nad Hronom
v kategórii seniori. O tom nepochyb-
ne svedčí aj obsadenie pekného

piateho miesta a zožatý potlesk di-
vákov ako aj obdiv súťažiacich ta-
nečníkov.

Členovia tanečnej skupiny chcú
touto cestou vysloviť jedno veľké
ďakujem starostom obcí Zuberec
a Oravský Biely Potok, riaditeľovi
Základnej školy Zuberec za posky-
tovanie tréningových priestorov,
prepravnej spoločnosti V-Trans
s.r.o. Zuberec za zabezpečenie do-
pravy a pani Brezinovej za ušitie
nádherných tanečných šiat hodných
reprezentácie na úrovni Majstrov-
stiev Slovenska. Poďakovanie sa-
mozrejme patrí našim rodinám, pria-
teľom a všetkým ľuďom, ktorí nás
podporovali a pomáhali nám tak
psychicky zvládnuť vzrušením nabi-
tú atmosféru súťaže v hlavnej sále
mestského kultúrneho centra mes-
ta Žiar nad Hronom a pomohli nám
tak hrdo a so cťou reprezentovať
obec Zuberec.

Na záver odkaz tanečníkov
všetkým, ktorí hľadajú možnosti ak-
tívneho odpočinku: „Ak Ti nie je cu-
dzia starostlivosť o fyzické a psy-
chické zdravie teba a tvojich blíz-
kych neváhaj a poď sa baviť. Poď
tancovať!

Text a foto: tanečníci

ník so štyrmi učiteľmi. Cestovali sme
vlakom do Prahy. V Kraľovanoch
sme nasadli o 21. – 22.00 hod.
a ráno sme boli v Prahe Libeň. Ne-
bol to lehátkový vlak, ale obyčajný
vlak druhej triedy. Spali sme ako sa
dalo. Aj na podlahe alebo policiach,
kde boli tašky. Ráno sme nevyspa-

tí vystúpili v
Prahe Libeň.
Tam bola ro-
botnícka uby-
tovňa, v kto-
rej bývali zu-
berskí a ha-
bovskí muži,
ktorí pracova-
li v Prahe.
Títo odišli na
návštevu ro-
diny domov
a my sme na

ich mieste bývali, kým sme boli tri
dni v Prahe. Sprievodcu nám robil
mladík Jozef Šuriňák. Boli sme na
Staromestskom námestí pri orloji,
na hrade, v Chráme sv. Víta, obdi-
vovali sme zlatý poklad v pamätní-
ku na Žižkove, na Letenskej pláni,
kde bývali Spartakiády. Boli sme aj
na rozprávke v divadle Josefa Ka-
jetána Tyla a na Václavskom ná-
mestí. My obyčajné deti z dediny,
ktoré sme boli najďalej v Trstenej,
sme na všetko pozerali s otvorený-
mi ústami. Naspäť sme cestovali cez
deň. Striedali sme sa pri okne, aby
nám nič neušlo. Prišli sme unavení,
ale šťastní. Od tých čias som bola
v Prahe mnohokrát, ale na tento vý-
let nezabudnem do konca života.

Florentína Tekeľová

Spomienka na mladosť
– školské výlety
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Vypísané z matriky

Vláčik jazdí podľa platného cestovného poriadku, ktorý je zverejnený
na stránke: https://rohacskyvlacik.sk/

Odchody vláčika z Habovky
smer Zverovka Spálená a ŤATLIAKOVA CHATA

HABOVKA 6:40 X X 14:15 15:00 X X X
ZVEROVKA SPÁLENÁ 7:20 8:10 9:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00
ŤATLIAKOVA CHATA 7:40 8:30 9:20 15:20 16:20 17:20 18:20 19:20

Jazdy Habovka Zverovka sú podľa cestovného poriadku.
Pozor, časy sú len orientačné. V prípade nepriaznivého počasia volaj-

te na tel. č.: 0904 303 166

OZVENY TRADÍCIÍ – folklórny program
– Múzeum oravskej dediny - každú stredu o 14.00

REMESLÁ NA DEDINE – ukážky remeselnej výroby
– Múzeum oravskej dediny - každú nedeľu 11.00 – 16.00

PREMIETANIE FILMOV Pavla Barabáša
– Reštaurácia HOREC, každý piatok

2. – 4. august 48. PODROHÁČSKE FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI
– Zuberec Brestová

11. august HASIČSKÁ SÚŤAŽ S VOZIDLAMI IVECO DAILY
– ihrisko pod Grápou

16. – 18. august FESTIVAL VLNY PRIADZE A ODIEVANIA
– Múzeum oravskej dediny

24. august SÚŤAŽ VO VARENÍ HALUŠIEK – Koliba JOSU
31. august ZUBERSKÝ TRIATLON ZDRAVIA – Pribiskô
10. – 12. september 70 ROKOV ZALOŽENIA HORSKEJ SLUŽBY
                           NA SLOVENSKU
14. september KONCERT GAJDOŠOV – Múzeum oravskej dediny

Prevádzka sedačkovej lanovky v Roháčoch Spálenej
15. jún – 15. september: denne 7.00 – 17.00
21. september – 27. október: víkend SO – NE 8.00 – 16.00

Vážení spoluobčania, obec Zu-
berec a sociálna komisia pri obec-
nom úrade každoročne gratuluje
občanom našej obce k ich životným
jubileám. Jedným z takýchto výročí
je aj uzatvorenie manželstva. Na-
koľko máme k dispozícii len údaje
o uzatvorených sobášoch z matrič-

Oznámenie redakcie
ného úradu v Habovke, chceli by
sme požiadať tých, ktorí uzatvorili
sobáš cez iný matričný úrad a budú
mať v tomto roku 2024 výročie uza-
tvorenia sobáša (50., 55., 60., 65.),
aby to oznámili na obecný úrad
(tel.: 043 5395103).

Ďakujeme. (r)

24.04. Štefan Jančo (1955)
10.05. Otília Harmatová rod. Bažíková (1932)
25.05. Mária Bebejová rod. Šišková (1939)
03.06. Mária Bebejová rod. Kovalčíková (1927)
07.06. František Žák (1943)
19.06. Ján Jantoľák (1956)

Odprevadili sme na poslednej ceste

60 rokov manželstva

Ján a Irena Žuffovi

50 rokov manželstva

Edmund a Anna Šiškovi
Ján a Marta Šveláňovi

70 rokov
Helena Prčová
Mária Škerdová
Eduard Bistar
Margita Prčová

75 rokov
Stanislav Bistar
Florentína Maťusová
Ferdinand Littva

Anna Fileková
Karol Jančo
Margita Vidiečanová
Silvia Jančová

80 rokov
Florentína Tekeľová
Ondrej Bebej

85 rokov
Alojz Gejdoš

Blahoželáme jubilantom

Manželstvo uzavreli

Michal Šedivý a Michaela Medvecká
Tadeáš Šiška a Mgr. Martina Matysová
Petr Plechatý a Barbora Gazdová
Miroslav Butora a Nikola Klimeková
Ing. Boris Jurči a Ing. Lenka Kolejáková
Michal Juráň a Barbora Fandáková

Kevin Kulina
Olívia Šimičáková

Narodili sa

Šarlota Jančová
Lukáš Vojtas

Roháčsky turistický vláčik
cez prázdniny denne jazdí

na Zverovku Spálenú aj k Ťatliakovej chate

Pozvánky na podujatia
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V piatok 14. júna 2024 sa konal
prvý ročník Behu na Javorový vrch.
Súťaže sa zúčastnilo 54 žiakov zo
základných a stredných škôl. Jeho
zakladateľom je Michal Tuka, ktorý
je telocvikárom na Strednej odbor-
nej školy lesníckej v Tvrdošíne. Aj
preto vymyslel tieto preteky pre štu-

Od 30. mája do 3. júna 2024 sa
uskutočnilo cyklistické podujatie Od
Tatier k Dunaju na bicykli napriek
skleróze multiplex. Cyklisti štartovali

V sobotu 13.7. sa v Zuberci
uskutočnil v poradí 13. ročník triat-
lonových pretekov Oravaman, kto-
ré sú súčasťou prestížnej svetovej
série XTRI World Tour. Na štart pre-
tekov sa postavilo spolu 300 prete-
károv z 20 krajín. Okrem hlavných

pretekov, ktoré sa konajú v sobotu,
sa v piatok konal Detský Oravaman,
ktoré sa zúčastnilo 150 detí. Detské
preteky organizujeme každoročne
v spolupráci s Tomášom Slavatom,
ktorý organizuje preteky pre deti
z detských domovov nielen v Če-
chách ale aj na Slovensku.

Touto cestou by se chceli poďa-

1. ročník Behu na Javorový vrch
dentov stredných škôl a žiakov zá-
kladných škôl siedmeho až devia-
teho ročníka. Na štartovej čiare ne-
chýbali ani žiaci našej obce a školy,
ktorým sa podarilo získať veľmi pek-
né umiestnenia. Profil trate bol ná-
ročný, súťažiaci museli na 5 km tra-
ti vystúpať viac ako 460 výškových

metrov. Aj napriek veľkej konkuren-
cii, sa na stupienok víťazov postavi-
li - Marek Kuzár 29:03, ktorý pokoril
vlastný rekord z minulého roka o 94
sekúnd a z chlapcov bol prvý, tretie
miesto získal Adam Bažík s časom
31:08. Michaela Jančová s časom
47:14 získala medzi dievčatami
druhé miesto. Ani ostatní žiaci na-
šej školy nezaostávali a z počtu

54 súťažiacich sa umiestnili nasle-
dovne: 4. miesto Maroš Ťapaják
31:34, 15. miesto Adam Vidiečan
37:59, 26. miesto Ondrej Žuffa
41:13. Žiakom patrí naše uznanie
a poďakovanie za reprezentáciu
obce a školy. Veríme, že tento jedi-
nečný beh zanechal u nich pozitív-
ny dojem a na štart sa postavia aj
o rok.

ZŠ a redakcia

Od Tatier k Dunaju na bicykli
napriek skleróze multiplex 10. ročník

ORAVAMAN 2024

30. mája zo Štrbského Plesa a pr-
vým cieľovým miestom na trase do
Bratislavy bol Zuberec. Na Námes-
tí sv. Vendelína sme ich privítali

kovať Penziónu Pribiskô, obci Zu-
berec a všetkým organizátorom
a pomocníkom, ktorí nám s prípra-
vou podujatia pomohli.

Budúci, v poradí 14. ročník sa
uskutoční 12.7.2025. Za dva roky,
11.7.2026 sa bude konať jubilejný

15. ročník a taktiež budú súčasťou
Oravamanu Majstrovstvá sveta
v extrémnom triatlone na vzdiale-
nostiach stredného triatlonu („half-
ironman“).

Ďakujeme a vidíme sa 19. októb-
ra na Behu na Pálenicu.

Bude ako nebolo.
Peter Paľa

Foto: Ariel Wojciechowski

v popoludňajších hodinách. O ob-
čerstvenie celého pelotónu sa po-
starali členovia Cyklistického oddie-
lu v Zuberci. Cyklistov privítala Ja-
roslava Valčeková, predsedníčka
Združenia Sclerosis multiplex Ná-
dej, starosta obce Pavol Šroba
a Zuberčanov a hostí pozdravil aj
Richard Raši, minister investícií, re-
gionálneho rozvoja a informatizácie
SR, ktorý bol taktiež členom pelo-
tónu. O zábavu sa postarali deti
z tanečnej skupiny Karolínka.

V piatok 31. mája ráno cyklisti
pokračovali zo Zuberca do Žiliny.
Na cestu ich odprevádzali naše deti
z materskej školy.

(r)


